

# КОШЕХАБЛЬСКИЕ ВЕСТИ

Единый информационный центр Кошехабльского района

Издается  
с января 1935г.

12+

Сайт: <http://koshvesti.ru/>[t.me/koshvesti](https://t.me/koshvesti)<https://vk.com/public203626520><https://ok.ru/group/60510058512597>

## В мир знаний школа двери распахнула

День знаний - самый волнительный этап школьной жизни. Для кого-то это первые шаги на пути к знаниям, а для кого-то - последний шаг на пути во взрослую жизнь.

В этот день во всех школах Кошехабльского района было очень оживленно и радостно. На праздничную линейку, посвященную Дню знаний, собрались дети, родители и педагоги. С целью разделить с коллективами образовательных учреждений радость значимого события их посетили представители районной и поселенческих администраций. Почетными гостями МБОУ СОШ №7 пос. Майский стали глава района З.А. Хамирзов, глава Майского сельского поселения А.Г. Дацко и отец Евгений.

Как и везде, в этой школе праздник чувствовался повсюду. Однако особое вдохновение переполняло маленьких первоклашек, для которых по инициативе Главы Адыгеи, секретаря Регионального отделения партии «Единая Россия» М.К. Кумпилова к новому учебному году в рамках традиционной акции «Подарок первокласснику» были подготовлены ранцы и комплекты школьно-письменных принадлежностей.

По давней школьной традиции участники праздничной линейки аплодисментами встречали первоклашек, которых вывели за руки выпускники. А возглавила торжественный выход «классная мама», которая поведет детей в мир знаний, - О.Я. Тищенко.



Торжественное мероприятие продолжилось поднятием флагов Российской Федерации и Республики Адыгея учащимися Киной Баденко, Анастасией Григорьевой, Дмитрием Лобесом, Камиллой Вороковой, Ириной Псеуновой и Асланом Псеуновым.

Коллектив образовательного учреждения поздравил главу района, который адресовал теплые слова напутствия всем учащимся, в особенности тем, кто

впервые переступает порог школы. Подчеркнув, что Майская школа всегда славилась педагогическим коллективом, учащимися и своими достижениями, З.А. Хамирзов пожелал педагогам терпения, профессионального долголетия, новаторства, а ребятам и родителям - настойчивости и трудолюбия.

Искренне и тепло поздравив всех с началом нового учебного года глава Майского сельского посе-

ления А.Г. Дацко, директор школы Н.Н. Шаматрина, воспитатель Г.В. Беличенко, которые адресовали особые слова благодарности педагогам за их благородный и важный труд.

Сказали свое слово и первоклассники, которые обещали хорошо учиться и слушаться учителей, и выпускники, которые вручили своим последователям волшебные шары, символизирующие знания, интеллект,

творчество, фантазии, лидерство, чувства и эмоции.

И вот, зазвучал первый в этом учебном году звонок, который дали выпускники А. Григорьева и К. Баденко совместно с первоклассниками З. Павловой и С. Псеуновой.

Школа гостеприимно распахнула двери перед своими учениками, которые смело шагнули через порог - к новым знаниям и новым открытиям.

А. ЕМЫКОВА.

## Новости республики



### МУРАТ КУМПИЛОВ ОБОЗНАЧИЛ ПЕРВООЧЕРЕДНЫЕ ЗАДАЧИ В ПИЩЕВОЙ И ПЕРЕРАБАТЫВАЮЩЕЙ ОТРАСЛИ РЕСПУБЛИКИ

В Координационном центре Главы РА состоялось совещание, посвященное вопросам деятельности региональных предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности. Провел мероприятие Глава Адыгеи Мурат Кумпилов.

В работе совещания приняли участие председатель ГСХ РА Владимир Нарожный, заместитель председателя КМ РА Махмуд Тлехас, заместитель председателя Кабинета РА - министр финансов РА Виктор Орлов, министр экономического развития и торговли РА Заур Шейдужен, министр сельского хозяйства РА Анзаур Куанов, министр образования и науки РА Евгений Лебедев, руководство Центра поддержки экспорта РА, кредитных учреждений, главы муниципалитетов, руководители предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности республики.

Открывая совещание, Глава Адыгеи поблагодарил его участников за высокие показатели в работе и отметил, что в рамках стратегических планов, поставленных руководством страны, необходимо подвести итоги и поставить новые задачи в сфере производства пищевых продуктов и их переработки.

«Пищевая и перерабатывающая промышленность - это одна из важных, традиционных отраслей для нашего региона, в которой занято более 8,5 тысяч жителей Адыгеи. Наша сегодняшняя встреча - не только организационное мероприятие по решению ряда насущных вопросов, касающихся развития одного из ведущих секторов экономики, но и широкая дискуссионная площадка для диалога, обмена мнениями, подведения итогов текущей работы, координации усилий нашей совместной деятельности на предстоящий период», - сказал Мурат Кумпилов.

Подчеркнуто, что в прошлом году объем отгруженных товаров собственного производства превысил 51 млрд рублей. Индекс производства пищевых продуктов составил 120,8%, напитков - 104%. В этом году положительная динамика отрасли сохраняется.

Особо указано на выполнение показателей Указа Президента России Владимира Путина, касающегося национальных целей развития страны до 2030 года и на перспективу до 2036 года. Согласно стратегическим планам, республике предстоит увеличить объем производства продукции АПК не менее чем на 25% по сравнению с 2021 годом, экспорт продукции АПК - не менее чем в 1,5 раза, объем инвестиций в данной сфере - не менее чем на 60%.

По информации министра сельского хозяйства РА Анзаура Куанова, за последние три года объем отгруженных товаров в производстве пищевых продуктов вырос с 27,9 млрд руб. до 42,156 млрд руб., напитков - с 4,84 млрд руб. до 9,53 млрд руб. Инвестиции в основную капитал, не считая субъектов МСП, за прошлый год составили: в производстве пищевых продуктов - 1,4 млрд руб., в производство напитков - 314 млн руб.

Отдельно сказано о существующих направлениях господдержки: льготном кредитовании, компенсации затрат на сертификацию продукции и на ее транспортировку, мерах поддержки через Российский экспортный центр и т.д. Исходя из различных видов субсидирования затрат, подчеркнута перспективность развития виноградарства и виноделия.

Масштабные планы стоят перед регионом и в сфере строительства жилья для специалистов на селе. Они касаются возведения малоэтажных жилых комплексов, участия в долевом строительстве жилья, приобретения жилья для работников социальной сферы и т.д.

Глава Адыгеи призвал еще раз более детально проанализировать возможности госпрограмм, разрабатываемых федеральным центром, и максимально эффективно их использовать. Особый акцент сделан на положениях госпрограммы «Комплексное развитие сельских территорий». Кроме того, обсуждены вопросы налогообложения, а также повышения уровня зарплат работников АПК, исходя из реальной прибыли.



## Именные стипендии - лучшим студентам!

Очередная церемония вручения студентам-отличникам вузов стипендии имени нашего выдающегося земляка Тембота Магомедовича Керашева состоялась на днях в районном центре. В традиционном чествовании лучших выпускников школ муниципалитета приняли участие глава администрации МО «Кошехабльский район» З.А. Хамирзов, председатель Совета народных депутатов А.В. Брянцев, начальник управления образования А.Х. Берзегова, специалисты управления образования, руководители и представители школ, родные стипендиатов.

Напомним, что стипендия имени основоположника адыгской прозы, лауреата Государственной премии СССР Т.М. Керашева была учреждена 22 июля 1993 года. Тогда ее получили всего 10 человек.

В нынешнем году почетного права стать обладателями керашевской стипендии удостоились 38 студентов-отличников. И отрадно, что среди них есть те, кто получал или продолжает получать эту стипендию

на протяжении всех лет обучения.

Поприветствовав участников торжества, с нескрываемой гордостью глава района З.А. Хамирзов констатировал, что у нас прекрасная, талантливая

молодежь, которая прославляет родной район далеко за его пределами. Заур Аскарбиевич выразил уверенность в том, что ребята сделают все возможное для того, чтобы Кошехабльский район и республика процветали. Для этого в муниципалитете оказывается всяческая поддержка активным и инициативным, целеустремленным и позитивным представителям молодого поколения.

Говоря об огромном значении образования, глава района отметил, что от него зависит не только

будущее отдельно взятого человека, но и всей нашей большой страны. Потому, обращаясь к виновникам торжества, глава пожелал им и впредь быть лучшими во всем, а родителям и учителям адресовал слова искренней признательности за достойное воспитание подрастающего поколения.

Далее стипендиатов с достижениями в учебе поздравил председатель Совета народных депутатов А.В. Брянцев, который пожелал им выбрать правильную жизненную дорогу и профессиональный путь, а затем, опираясь на свой багаж знаний, успешно идти по ним, развиваясь и самосовершенствуясь. При этом Александр Валентинович с гордостью отметил, насколько велика география вузов, в которых своими знаниями и другими достижениями прославляют Кошехабльский район наши студенты-отличники.

С наилучшими пожеланиями обратилась к виновникам торжества начальник управления образования А.Х. Берзегова, которая выразила надежду на то, что, освоив выбранные специальности, сегодняшние студенты вернутся на малую родину, где будут трудиться на ее благо.

Торжественная церемония продолжилась вручением премий и цветов. Важную миссию осуществлял глава района З.А. Хамирзов.

От имени родителей

поздравила стипендиатов бабушка выпускника МБОУ СОШ №6, студента-отличника факультета адыгейской филологии и культуры АГУ Мурадина Пшизова. Рая Аюбовна выразила слова искренней благодарности руководству района и педагогам за то большое внимание, которое они уделяют подрастающему поколению.

С ответным словом от лица керашевских стипендиатов ко всем обратился выпускник МБОУ СОШ №8, студент экономического факультета филиала Кубанского государственного университета в г.Армави-ре Тигран Ординян. Он отметил, что благодаря всеобщей заботе школьных учителей, родителей и администрации муниципалитета они все чувствуют так необходимые каждому человеку внимание и собственную значимость. А это ни с чем не сравнимая поддержка и мощный стимул к новым достижениям. В заключение он заверил присутствующих, что нынешние керашевские стипендиаты сделают все от них зависящее для прославления своей малой родины и приложат максимум усилий для ее успешного развития.

Торжественная церемония по традиции завершилась многочисленными памятными фото и возложением цветов к бюсту Т.М. Керашева.

**А. ЕМЫКОВА.**

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 19.08.2024г. №312 а. Кошехабль  
**О ВЫПЛАТЕ СТИПЕНДИИ ИМЕНИ Т.М. КЕРАШЕВА  
ЗА 2023-2024 УЧЕБНЫЙ ГОД**

В соответствии с Порядком присуждения стипендии имени Т.М. Керашева, утвержденного Постановлением главы администрации МО «Кошехабльский район» от 27.07.2009г. №386 и на основании протокола районной комиссии по рассмотрению кандидатов на присуждение стипендии имени Т.М. Керашева от 16.08.2024г. №1 **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Присудить по результатам 2023-2024 учебного года стипендию имени Т.М. Керашева в виде премии 38 студентам-отличникам вузов, выпускникам школ района в размере 5000 рублей на одного человека (приложение №1).

2. Управлению финансов администрации МО «Кошехабльский район» выделить из бюджета МО «Кошехабльский район» денежные средства в объеме 190000 (сто девяносто тысяч) рублей за счет бюджетных ассигнований, предусмотренных на 2024 год по разделу «Образование».

3. Контроль над выполнением данного постановления возложить на начальника управления образования администрации МО «Кошехабльский район» Берзегову А.Х.

4. Постановление вступает в силу с момента его подписания.

Глава администрации МО «Кошехабльский район» **З.А. ХАМИРЗОВ.**

Приложение №1  
к распоряжению главы администрации  
МО «Кошехабльский район» от 19.08.2024г. №312  
**СПИСОК**

#### СТУДЕНТОВ-ОТЛИЧНИКОВ 2023-2024 УЧЕБНОГО ГОДА

№ п/п	Ф.И.О. студента-отличника	курс	школа
<b>Адыгейский государственный университет г. Майкоп</b>			
<b>Экономический факультет</b>			
1.	Терчукова Саида Вячеславовна	1	11
<b>Факультет математики и компьютерных наук</b>			
2.	Кунижева Джанет Тимуровна	4	2
<b>Факультет педагогики и психологии</b>			
3.	Васильева Диана Викторовна	4	1
4.	Батышева Диана Руслановна	2	3
<b>Исторический факультет</b>			
5.	Кабардаев Марат Рашидович	1	1
<b>Факультет иностранных языков</b>			
6.	Шорова Лаура Беспановна	2	1
7.	Зехохова Самира Казбековна	2	5
8.	Куршева Дана Беспановна	4	5
9.	Борсова Диана Хазретовна	3	1
<b>Юридический факультет</b>			
10.	Керефова Мадина Руслановна	1	11
<b>Факультет адыгейской филологии и культуры</b>			
11.	Пшизов Мурадин Муртазович	1	6
12.	Шаханова Милана Назировна	3	5
13.	Хоконова Русета Руслановна	5	3
<b>Факультет социальных технологий и туризма</b>			
14.	Хамукова Заира Каплановна	3	11
15.	Брантова Дана Муратовна	4	5
<b>Майкопский государственный технологический университет</b>			
<b>Лечебный факультет</b>			
16.	Бричева Лиана Аслановна	4	11
17.	Тхагалегова Дарина Ибрагимовна	5	11
18.	Зихохов Тамирлан Артурович	3	5
19.	Пафифова Суанда Америкеевна	3	5
20.	Емыкова Сусанна Аслановна	6	2
21.	Итуов Сальбий Схатбиевич	2	11

№ п/п	Ф.И.О. студента-отличника	курс	школа
22.	Хасанов Султан Рустамович	5	3
<b>Педиатрический факультет</b>			
23.	Дагужиева Саида Хамзетовна	5	3
<b>Факультет экономики и управления</b>			
24.	Чужева Джанета Аминовна	2	3
<b>ФГБОУ ВО «Кубанский государственный медицинский университет» г. Краснодар</b>			
<b>Факультет повышения квалификации специалистов и профессиональной переподготовки специалистов</b>			
25.	Гаштова Дарина Руслановна	Ординатура	5
<b>Кубанский государственный университет физической культуры, спорта и туризма</b>			
<b>Факультет спорта</b>			
26.	Мамишев Ислам Эдуардович	4	9
<b>Донской государственный технический университет (ДГТУ)</b>			
<b>Академия строительства и архитектуры</b>			
<b>Факультет промышленного и гражданского строительства</b>			
27.	Нажев Адам Азаматович	4	1
<b>Армавирский государственный педагогический университет г. Армавир</b>			
<b>Факультет математики и экономики</b>			
28.	Брантова Нина Махмудовна	3	1
<b>Филиал ФГБОУ ВО «Кубанский государственный университет» в г. Армави-ре</b>			
<b>Экономический факультет ОФО</b>			
29.	Ординян Тигран Аренович	1	8
<b>Ростовская государственная консерватория имени С.В. Рахманинова</b>			
<b>Факультет фортепиано г. Ростов-на-Дону</b>			
30.	Чахалян Гаяне Агонесовна	Магистратура	1
<b>Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации г. Москва</b>			
<b>Факультет международных экономических отношений</b>			
31.	Хагауджева Лиана Бислановна	1	1
<b>Ростовский государственный экономический университет (РИНХ) г. Ростов-на-Дону</b>			
<b>Юридический факультет</b>			
32.	Химишева Дарина Аслановна	2	5
<b>Пятигорский медико-фармацевтический институт-филиал ФГБОУ ВО «Волгоградский государственный медицинский университет»</b>			
<b>Медицинский факультет</b>			
33.	Ямпольская Ольга Викторовна	5	8
<b>Северо-Кавказский филиал ФГБОУ ВО «Российский университет правосудия» г. Краснодар</b>			
<b>Факультет правосудия</b>			
34.	Хоконова Зара Азаматовна	4	4
<b>ФГБОУ ВО «Ростовский государственный университет путей сообщения» г. Ростов-на-Дону</b>			
<b>Факультет «Дорожно-строительные машины»</b>			
35.	Бондаренко Иван Александрович	4	8
<b>Краснодарское высшее военное училище летчиков имени Героя Советского Союза А.К. Серова г. Краснодар</b>			
<b>Авиационный факультет</b>			
36.	Родоманов Эдуард Романович	3	7
<b>ФГБОУ ВО «Саратовская государственная юридическая академия» г. Саратов</b>			
<b>Специальность «Судебная и прокурорская деятельность»</b>			
37.	Пшигонова Азида Кадырбечевна	4	3
<b>Южно-Российский государственный политехнический университет имени М.И.Платова (г.Новочеркасск)</b>			
<b>Механический факультет «Технология транспортных процессов»</b>			
38.	Муратова Джанет Сальмановна	2	5
<b>(магистратура)</b>			



## ■ Год семьи

# Пятьдесят лет вместе по дороге жизни

**Золотая свадьба - это важная страница семейной летописи, незабываемый и счастливый момент. Встречая семейные пары, отмечающие 50-летний юбилей совместной жизни, всегда восхищаешься тем, что в течение долгих лет они остаются надеждой и опорой друг для друга, верные своей любви. Сегодня нам хочется рассказать о замечательной супружеской паре - Нальбие Битлюстановиче и Галине Ибрагимовне Кайтмесовых из аула Кошехабль, которые 25 августа отметили 50-летие совместной жизни.**

Как известно, каждые отношения имеют свое уникальное начало. Так случилось и у Нальбия с Галиной. Молодой двадцатилетний парень приехал к другу на день рождения в аул Уляп, а свою машину оставил по соседству. Как потом оказалось, это был дом, где жила Галина. Молоденькая хрупкая девушка сразу приглянулась парню, и он решил, что это его судьба. Как известно, друзьям только дай повод. Они организовали кражу невесты, которой на тот момент было всего 17 лет. Однако, чтобы не было негативных последствий, ребята проявили смекалку и предложили девушке написать расписку в том, что все произошло с ее согласия. Много романтических

воспоминаний сохранилось о тех годах.

Войдя в семью, Галина сразу стала родной. Свекровь Цуца Худовна приняла ее как дочь и стала для молодой и неопытной во многих бытовых вопросах девушки настоящим другом и наставником: обучала кулинарным тонкостям, ведению хозяйства. А когда родился первенец, помощи от свекрови стало еще больше. Она на собственном опыте знала, что такое воспитание ребенка без посторонней помощи, так как в 27 лет осталась одна с малолетним сыном на руках.

К сожалению, любимой бабушки уже нет, но дети и внуки вспоминают ее с особой благодарностью и теплотой. Она всю жизнь

проработала на молзаводе, была ветераном труда, имела множество грамот и медалей («За трудовое отличие»).

Супруги Кайтмесовы также посвятили себя выбранной профессии, у каждого из них только по одной записи в трудовой книжке - прием на работу. Нальбий Битлюстанович после окончания автотранспортного техникума в городе Майкопе работал до ухода на заслуженный отдых водителем Кошехабльского автотранспортного предприятия. Он является ветераном труда и заслуженным работником в данной отрасли, имеет множество грамот.

Галина Ибрагимовна окончила Белореченский торговый техникум и 40 лет проработала в торговле. За многолетний добросовестный труд не раз поощрялась почетными грамотами и благодарностями.

Время летит неумолимо, уже выросли дети, появились внуки, которые являются большой гордостью для старшего поколения Кайтмесовых. В скором времени ждут рождения правнука.

Старшая дочь Марита - кандидат экономических наук, доцент. 18 лет она



преподавала в Адыгейском государственном университете, из которых 3 года была директором его филиала в ауле Кошехабль, затем около трех лет преподавала в Майкопском технологическом университете. Вот уже пять лет она является генеральным директором ООО «Кошехабльский сырзавод».

Ее сын Алим, окончивший Ростовский медицинский институт, работает сосудистым хирургом в Краснодарской краевой больнице.

Вторая дочь Нальбия и Галины - Светлана - проживает в Майкопе. Она также кандидат экономических наук, более пяти лет преподавала в Майкопском техно-

логическом университете. В настоящее время занимается предпринимательством. Ее сын Амир, получив образование, работает в строительной фирме, а дочь Марина учится в 8 классе.

Единственный сын Кайтмесовых Рустам окончил экономический факультет АГУ, но судьба распорядилась так, что он стал дальнебойщиком. В его семье подрастает двое детей - сын Тамерлан учится на втором курсе МГТУ, выбрав профессию строителя, а дочь Самира обучается в медучилище г. Майкоп. Невестка Марета работает в Кошехабльской

СОШ №1 учителем начальных классов.

За полвека совместной жизни бывало всякое, но супруги всегда вместе переносили жизненные невзгоды и делили радости. Главный секрет их долгих отношений - это доверие друг к другу, умение прощать и идти на уступки.

Семья Кайтмесовых пользуется заслуженным авторитетом и уважением среди односельчан. В их юбилей хочется пожелать этой паре долголетия, здоровья. Пусть ваши дети чаще радуют вас своими успехами!

**Р. ЗЕУШЕВА.**

**Фото Х. Фокотлева.**



В этом году Кошехабльский район отмечает 90-летие со дня образования. В преддверии этой знаменательной даты в Натырбовском доме-интернате прошел вечер-посвящение под названием «Край родной, тебя я воспеваю!»

Сотрудники сельской библиотеки подготовили рассказ о жизни выдающихся земляков, которые внесли значительный вклад в культурное наследие не только своего района, но и всей страны.

В ходе мероприятия жители дома-интерната услышали песни и музыкальные композиции выдающихся музыкантов - У. Х. Тхабисимова и М. Б. Хагауджа. Звучали стихи, посвященные любимому краю, отрывки из произведений Т. М. Керашева, были показаны отрывки из концертных программ

## «Край родной, тебя я воспеваю!»



Государственного академического ансамбля народного танца «Нальмэс» и детского хореографического коллектива «Майкопчанка», которыми долгое время руководил А.Ц. Кулов.

Участники мероприятия познакомились с работами выдающихся художников М.А. Гогункова и С.М. Умарова, скульптора - Г.Х.

Шикова.

Вызвала интерес и страница, посвященная заслуженным мастерам спорта, уроженцам нашего края: это тяжелоатлет, олимпийский чемпион 1972 года в Мюнхене, двукратный чемпион мира М.Н. Киржинов, а также самый титулованный борец самбо М.Р. Хасанов, который первым в истории стал 11-тикратным чемпи-

оном мира, а в настоящее время является депутатом Государственной Думы РФ.

Еще много интересных фактов из жизни нашего района и его замечательных людей узнали слушатели. Они выразили желание продолжить эту тему в будущем.

**Н. ПЯТКОВА,**  
зав. Натырбовской сельской библиотекой.

## ■ Колонка редактора

### Нашу газету делаете ВЫ

#### ДОРОГИЕ НАШИ ЧИТАТЕЛИ!

Вот и завершился еще один месяц. Он был разным: с радостными и печальными событиями, потерями и открытиями - целый месяц нашей с вами жизни.

Прежде всего, хочется поблагодарить всех, кто многие годы остается в рядах наших постоянных читателей, и тех, кто впервые написал районную газету. Отдельное спасибо людям, которые делятся с нами своим творчеством, принимают активное участие в жизни газеты, делая каждый ее выпуск насыщенным и интересным.

Конечно, нельзя не признать, что активно развивающиеся соцсети составляют серьезную конкуренцию печатной продукции. Нередко нам «бросают» хлесткие фразы: «Да у вас нечего читать!». А потом выясняется, что люди давно не выписывают газету. Постепенно приходит осознание того, что многие просто разучились читать, а может быть, жалко денег на подписку, которая включает в себя труд коллектива редакции. Многие думают, что о них и их чаяниях должны писать в газете, но выписывать эту самую газету не считают нужным.

И все же. Не стоит забывать о том, что наша газета - это не просто новости. Это жизнь, мир вокруг вас, ваши близкие, друзья, соседи, дети. Все вы и есть наша газета. Газета нужна прежде всего тем, кто еще не разучился думать, кто не потерял интерес к окружающим, кто не стал равнодушным. В социальных сетях мы никогда не выложим полностью ту информацию, которую увидят в свежем номере наши оформившие подписку читатели. Интернет дополняет то, что невозможно передать газетной строкой или не помещается в печатную версию.

Результаты нашего труда вы видите сами, поэтому перечислять не стану. Скажу только одно, что во всех номерах мы продолжаем публиковать материалы о лучших людях Кошехабльского района, которые являются образцом для подражания нашей молодежи в преданности делу и долгу. И впредь мы будем рассказывать о героях наших дней, о важнейших событиях, об исторических фактах.

**С уважением, главный редактор Р. ЗЕУШЕВА.**

**СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ  
В ВООРУЖЕННЫХ СИЛАХ РФ  
ЕДИНОВРЕМЕННАЯ ВЫПЛАТА  
В РЕСПУБЛИКЕ АДЫГЕЯ:  
до 1 700 000 руб.  
от 214 000 руб. ежемесячно в зоне СВО**



Нововведение будет действовать для граждан, подписавших контракт с Минобороны РФ с 1 августа по 31 декабря 2024 года.

#### Меры поддержки:

- возможность быстрого приобретения жилья за счет Минобороны России через накопительно-ипотечную систему;
- право на льготную пенсию после 20 лет службы;

### До 1,7 млн рублей увеличен размер единовременной выплаты контрактникам

- статус ветерана боевых действий и льготы;
- кредитные и налоговые каникулы;
- служебное жилье или компенсация за найм жилья;
- бесплатное обследование, лечение и реабилитация в военно-медицинских учреждениях;
- страхование жизни и здоровья за счет федерального бюджета;
- бесплатный отдых детей в летних оздоровительных лагерях;
- бюджетные места для обучения детей в вузах;
- возраст от 18 до 65 лет;
- срок заключения контракта - от 12 месяцев.

**Меры социальной поддержки для семей военнослужащих:**

- единовременные выплаты на каждого ребенка в семье (в возрасте до 23 лет);
- предоставление лечения, отдыха в летних лагерях;
- бесплатное горячее питание в школах, техникумах, колледжах;
- бесплатное посещение детских садов, кружков, секций.

**За консультацией по вопросам поступления на военную службу по контракту можно обратиться в военный комиссариат РА по Гиагинскому и Кошехабльскому районам: 385000, ст. Гиагинская, ул. Красная, 316, телефон: 8(87779)9-70-47.**



**К сведению предпринимателей**

## Новый федеральный проект по поддержке МСП учитывает вызовы отечественному бизнесу

Уполномоченный по защите прав предпринимателей в Республике Адыгея Азамат Конов информирует о том, что при планировании мер поддержки бизнеса до 2030 года будут учитываться вызовы, влияющие на сектор МСП. Например, это обеспечение технологического суверенитета страны, дефицит трудовых ресурсов.

Как пояснила замминистра экономики России Т. Илюшников, основная задача на ближайшие пять лет - сместить акцент с количественных показателей сектора МСП на качественные.

**Для этого нужно:**

- увеличить число компаний в наиболее производительных отраслях - промышленности, туризме, высоких технологиях;
- увеличить устойчивость и продолжительность жизни новых предприятий;

- стимулировать рост перехода в МСП+.

**Соответственно выстраиваются задачи:**

1. Расширение доступа к финансовым ресурсам компаний из приоритетных отраслей. Будут адресно настроены ключевые инструменты, продолжится стимулирование доступа предпринимателей к закупкам крупнейших заказчиков и перехода малого и среднего бизнеса в МСП+;
2. Увеличение охвата бизнеса услугами и мерами поддержки. Среди механизмов - расширение сети промпарков и технопарков, объединение инфраструктуры поддержки под брендом «Мой бизнес», внедрение новых сервисов на платформе МСП.РФ;
3. Создание условий для легкого старта в бизнесе и увеличения продолжительности жизни компаний.

## Бизнес может утроить бонусы на продвижение по партнерской программе Минэкономразвития и Авито

Уполномоченный по защите прав предпринимателей в Республике Адыгея Азамат Конов информирует о том, что Минэкономразвития России и Авито расширили программу по поддержке малых и средних предпринимателей на более выгодных для бизнеса условиях.

Эксклюзивная программа реализуется на базе центров «Мой бизнес», оператором является Национальное агентство развития предпринимательства «Мой бизнес - мои возможности».

«Сегодня 98% предпринимателей имеют каналы продвижения в онлайн-формате. Тенденция к росту интернет-продвижения бизнеса будет развиваться с каждым годом. Поэтому Минэкономразвития уже третий год проводит партнерские программы поддержки МСП с онлайн-платформами и совершенствует инструменты,

исходя из меняющихся запросов бизнеса... В этом году на основе обратной связи мы улучшили условия программы - теперь бизнес сможет утроить бонусы на продвижение товаров или услуг на платформе», - отметила заместитель министра экономического развития РФ Татьяна Илюшников.

Прием заявок на новый этап программы продлится до конца декабря 2024 года. Программа распространяется на самозанятых, индивидуальных предпринимателей и организации, работающие в сфере услуг, а также на продавцов, размещающих предложения в товарных категориях.

Воспользоваться поддержкой могут предприниматели с подтвержденными данными, зарегистрированные на Авито. Бонусы на продвижение доступны как новым

пользователям платформы, так и тем, кто не использовал услуги продвижения в течение полугодия.

После подачи заявки необходимо в течение 30 дней потратить от 3 тысяч рублей на любые услуги продвижения, чтобы получить единовременно 9 тысяч бонусов.

Кроме того, предприниматели сфер товаров и услуг, которые ранее не использовали Авито, получат 1 тысячу приветственных бонусов. Для получения меры поддержки предпринимателям необходимо обратиться в центры «Мой бизнес» или оставить заявку онлайн по ссылке.

Также для предпринимателей пройдет обучающий вебинар с подробной информацией об условиях и этапах программы. Бизнес получит инструкцию по созданию и навигации в личном кабинете, а также узнает об успешных кейсах участников программы.

**Окно ОГИБДД**

## Акция «Подросток»

В целях профилактики детского дорожно-транспортного травматизма и повышения уровня безопасности пешеходов на дороге сотрудниками Госавтоинспекции совместно с инспекторами ПДН проведено оперативно-профилактическое мероприятие «Подросток».

В ходе него инспекторы рассказали юным участникам дорожного движения, насколько важно соблюдать установленные правила и к каким последствиям может привести их игнорирование. Также сотрудники полиции объяснили ребятам, как работают световозвращающие аксессуары и как правильно их размещать на верхней одежде, чтобы стать заметнее для водителей. Кроме того, стражи правопорядка напомнили, что при переходе проезжей части необходимо исключить такие внешние отвлекающие факторы, как телефон и наушники.

Инспекторы ответили на интересующие ребят вопросы и вручили юным участникам дорожного движения световозвращающие элементы и памятки.

**А. КЕМЕЧЕВ,**  
инспектор по пропаганде БДД отдела Госавтоинспекции МО МВД России «Кошехабльский» лейтенант полиции.



**Извещение об ознакомлении и согласовании проекта межевания земельного участка, выделяемого в счет земельных долей**

Кадастровым инженером Мендуовым Абреком Кимовичем, номер квалификационного аттестата: 01-12-148, почтовый адрес: а. Кошехабль, ул. М. Хагауджа, 51, контактный телефон: 8-960-495-00-08, e-mail: abrek797@mail.ru, подготовлен проект межевания земельного участка, выделяемого в счет земельных долей, кадастровый номер: 01:02:2505001:240, расположенного: Республика Адыгея, Кошехабльский район, п. Майский, ул. Заводская, 5 (земли бывшего КДХ «Заря», отделение № 1, поле №1).

Заказчик кадастровых работ: Костокова Балла Измаиловна, зарегистрированная по адресу: Республика Адыгея, Кошехабльский район, а. Кошехабль, ул. Шовгенова, дом 46 А, тел.: 8-918-426-11-11.

Ознакомиться, внести предложения о доработке, согласовать данный проект межевания земельного участка, а также вручить обоснованные возражения возможно в течение 30 (тридцати) дней со дня опубликования данного извещения по адресу: РА, Кошехабльский район, а. Кошехабль, ул. М. Хагауджа, 51.

**ЗАКЛЮЧЕНИЕ №18 по результатам публичных слушаний, проведенных от 27.08.2024г. по проекту изменений в правила землепользования и застройки муниципального образования «Игнатьевское сельское поселение» Кошехабльского района Республики Адыгея**

Публичные слушания проводятся в целях обеспечения устойчивого развития на территории МО «Игнатьевское сельское поселение», руководствуясь Федеральным законом от 29 декабря 2004г. №190 - ФЗ «Градостроительного кодекса Российской Федерации», Федеральным законом от 6 октября 2003 года №131 - ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Положением о комиссии, ее составе по вопросам градостроительной деятельности на территориях поселений, входящих в состав МО «Кошехабльский район», и о порядке организации проведения публичных слушаний, утвержденных Постановлением главы МО «Кошехабльский район» от 01.03.2019г. №96 «О создании комиссии по подготовке и внесению изменений в документы территориального планирования и градостроительного зонирования муниципальных образований сельских поселений Кошехабльского района», Уставом МО «Кошехабльский район», на основании Постановления главы МО «Кошехабльский район» от 06.08.2024г. №299 «О проведении публичных слушаний по проекту изменений в правила землепользования и застройки муниципального образования «Игнатьевское сельское поселение».

**Дата, время, место проведения публичных слушаний:** 27.08.2024г. 16 часов 00 минут по адресу: х. Игнатьевский, ул. Ленина,96, здание администрации поселения.

Обсуждение проекта изменений в правила землепользования и

застройки муниципального образования «Игнатьевское сельское поселение» сопровождалось демонстрацией графических материалов.

Замечаний, предложений по проекту «Правила землепользования и застройки «Игнатьевское сельское поселение» - не поступило.

Процедура проведения публичных слушаний по проекту соблюдена и соответствует требованиям действующего законодательства. В период работы экспозиции и в ходе публичных слушаний все заинтересованные лица имели возможность высказать свои замечания и предложения по проекту Правил землепользования и застройки поселения.

По результатам проведения публичных слушаний по Правилам землепользования и застройки муниципального образования «Игнатьевское сельское поселение» сделано следующее заключение:

1. Проект изменений в правила землепользования и застройки муниципального образования «Игнатьевское сельское поселение» Кошехабльского района Республики Адыгея рассмотрен и одобрен.
2. Публичные слушания по проекту считать состоявшимися.
3. Процедура проведения публичных слушаний по данному проекту осуществлена в соответствии с требованиями действующего законодательства.
4. Заключение о результате публичных слушаний направить главе МО «Кошехабльский район» для принятия решения о направлении указанного проекта в Комитет Республики Адыгея по архитектуре и градостроительству для утверждения.
5. Опубликовать Заключение №18 от 27.08.2024г. по результатам публичных слушаний, в средствах массовой информации в установленном порядке.

**Председатель публичных слушаний Е.В. ГЛАЗУНОВ. Секретарь С.Д. НАХОВА.**

<p><b>Зам. главного редактора</b> <b>А.Б. Емыкова</b></p>	<p><b>УЧРЕДИТЕЛЬ (соучредители):</b> Администрация муниципального образования «Кошехабльский район».</p> <p><b>ИЗДАТЕЛЬ:</b> Администрация муниципального образования «Кошехабльский район».</p> <p><b>АДРЕС:</b> 385400, а. Кошехабль, ул. Дружбы народов, 58.</p>	<p><b>АДРЕС РЕДАКЦИИ:</b> 385400, РА, а. Кошехабль, ул. Джаримова А, 5.</p> <p><b>Телефоны:</b> директор - 9-12-60, бухгалтерия - 9-27-98.</p> <p><b>E-mail:</b> koshvesti@mail.ru</p> <p><b>Цена свободная.</b></p>	<p>Редакция не вступает в переписку с авторами и может отказать в публикации без объяснения причин. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.</p> <p>Ответственность за содержание рекламы и информационных сообщений несут авторы.</p> <p>Мнение редакции может не совпадать с точкой зрения автора.</p>	<p>Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Краснодарскому краю и Республике Адыгея (Адыгея). Регистрационный № ПИ ТУ 23-00473.</p> <p><b>Заказ №</b></p>
---	---	--	--	---